& | halle

*

Anfrage
TOP:
Vorlagen-Nummer: VI11/2019/00310
Datum: 04.09.2019
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Mamecke, Steve
Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status
Stadtrat 25.09.2019 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage des Stadtrates Steve Mamecke (CDU-Fraktion) zur
Anwohnerparksituation am ERDGAS Sportpark

Das DFB-Pokalspiel gegen den ViL Wolfsburg hat der Hallesche FufRballclub im heimischen
Stadion am 12. August 2019 vor 13.500 Fans unglticklich verloren. Ungliicklich waren leider
auch die begleitenden Umstande fiir die Anlieger des ERDGAS Sportparks.

Die geschaffenen Anwohnerparkplatze zwischen Fechterweg und Rudererweg waren schon
weit vor Spielbeginn von Gastefans blockiert, so dass die Anlieger eigene PKW’s nicht auf
den vorgesehenen Stellplatzen parken konnten. Ein Kontrolle bzw. Organisation durch das
Ordnungsamt fand nicht statt. Vorab ausgehandigte Infozettel flhrten ins Leere. Die
angegebene Telefonnummer des Ordnungsamts war nicht besetzt.

Schlichtweg ratlos standen die Anwohner vor unverrickbaren Absperrungen der
AnliegerstralBen. So konnte z.B. ein Besucher einer Tagespflegeinrichtung fur Jugendliche
nicht direkt nach Hause gefahren werden, dieser junge Mensch musste einen
beschwerlichen Fulweg auf sich nehmen.

Dazu frage ich:

1. Wie beurteilt die Stadtverwaltung die dargelegte Situation?
2. Warum war das Ordnungsamt nicht erreichbar?
3. Wer ist zentraler Ansprechpartner fir jegliche Informationen und bietet

Hilfestellung vor, wéhrend und nach einem Spiel fur die Anlieger?

gez. Steve Mamecke
Stadtrat
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Stadt Halle (Saale) 19. September 2019
Geschéftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 25.09.2019

Anfrage des Stadtrates Steve Mamecke (CDU-Fraktion) zur Anwohnerparksituation am
ERDGAS Sportpark

TOP 10.10

Antwort der Verwaltung:

1. Wie beurteilt die Stadtverwaltung die dargelegte Situation?

Die Aussagen kdnnen nicht bestatigt werden. Die Stadt hat am 12.08.2019 Kontrollen vor Ort
durchgefuhrt. Es wurden 58 Verwarnungen, funf Ordnungswidrigkeitsanzeigen und eine
Abschleppmalinahme verzeichnet. Die Leitstelle war unter der Telefonnummer
0345/2211345

bis 22 Uhr erreichbar.

Einlasskontrollen und StraRensperrungen erfolgen durch den Halleschen FC. Dieser bietet
fir Anwohnerinnen und Anwohner mit dem Sicherheitsbeauftragten einen zentralen
Ansprechpartner, dessen Kontaktdaten auf der Internetseite des Vereins abgerufen werden
kénnen.

Der HFC hat den Hinweis zum Anlass genommen, mit der benannten
Tagespflegeeinrichtung Kontakt aufzunehmen, um kiinftig eine direkte Kommunikation vor
und nach einem Spiel zu gewéahrleisten.

2. Warum war das Ordnungsamt nicht erreichbar?

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. Wer ist zentraler Ansprechpartner fiir jegliche Informationen und bietet Hilfestellung

vor, wahrend und nach einem Spiel fir die Anlieger?

Siehe Antwort zu Frage 1 und 2.

Dr. Bernd Wiegand
Oberburgermeister
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